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2. Ubungsblatt zur
»Analysis IT

Hausiibungen

Aufgabe H4 (Der Sinus-Minus; 5 Punkte)
Berechnen und skizzieren Sie sin_: R — R.
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2. Ubung Analysis II

Aufgabe H5 (Riemann-Integrierbarkeit I; 5 Punkte)
Sei f: [a,b] = R eine Funktion. Zeigen Sie, dass die folgenden Aussagen #iquivalent sind:
(i) f ist Riemann-integrierbar.

(ii) (Ve >0) (o, €T p< f<yund fy—p<e
Lésung:

ll(l’):‘r(c'e'} v Es 3"[1" *quﬁ = ):bf = -§‘4 . Se. ¢ 20,

b
2 3veTs ved und S2-5e ¢

Jwetrs : L% wd fyo by s

L

Py

NI

P

‘ b
Fs gl 5’}45 Sy wd S

:} ;64Z{+£¢i £{+§b=£'

Du £ wictig folt  §4 = [ ¢
= 462: ’



2. Ubung Analysis II

Aufgabe H6 (Riemann-Integrierbarkeit II; 5 Punkte)
Seien a < b.
{a) Fiir x € [a,b] ist die Abbildung

ty==x

1
Ligy:[a, b = R, y—
e} o, 8 v {0 : sonst

Riemann-integrierbar.

(b) Eine Funktion f: [a,d] = R heiBit stiickweise stetig, wennesa =tg < t; < -+- <
tn = b gibt, sodass fl),. ., fiir 7 = 0,...,n — 1 stetig ist. Zeigen Sie, dass jede
beschriinkte und stiickweise stetige Funktion auf |, b Riemann-integrierbar ist.

Lasung:
(«) Fer xeabl wellew wir Ja Z‘PICJQ'—LZ Zom, 2,7Xx 226
Un o $elﬂem . a(a JJ 4‘!*) Cne ‘Ftppon;fq” Lefeon XY 3

Far xe {ad) o+ Ay €lne Troppeafu, htio, =t
dev zer-[eaqr-;,a 2 ca, B.=b
b) Wie bemutzen die Motation aws dor Pefgebe.
sec [ACR] EM fir all xeCodd. Wir egiuieren dic Blblte;
P x€Tty, 4y, C

4. : [e)>02, X+>
d o : Senst

?’Ji‘t‘f 05 @i~ n-n. ES Jo’?«t
hon n
;E:_Z 40' + Z -:ﬁ('ba°) - iitd'_}
Fe =0 '
Es recht «lse 2 2y Lo s 5 #’ra‘_;"z-g‘g_é e

ewe sde tge Pbéildu~ 3 3 T SR ot genle VYRR
‘{L‘ € Fean Kfeon 3

(%) <
g;[a,ej-ﬂﬁ, xs[ 7 >
o

reda. bl

Sonsv

(licoman. - ‘."IOI\‘JI"*“-’"JDG-r Syt



. _’Z “l-a__/f
.;\_...Mé.g- &) Lewel o+ L 5 T
\/(/LV" 56"”“61 ‘f“‘ o( = &—.‘cz ten A T‘; - A—g

fgqlfd - 2"@“ Oty — a')'nled ree ~ba, t‘bd", thf Cys

Pl e TS wit Bcflog st wud

(da Gl seetiz wod  H#5)
Wie OPQJ"M.'G(-C»‘ ﬂ("e T"EW@“ wili f:0aen
kp-_[;u(q-ﬂil L oxdr 4 @7 *G'Ea;a""] v I:B",b]
=M e Ja L VB,
P, (1) = > € [ ]
o d

o X’el:‘ar &ju[:z—‘cé:)
(‘P: Cadbl—> nt, x>

M YeJa. kL UIB,TC
W, O) 0 X elw.P]

Es gel+ Vede  wuel
w e )
f‘f’*v:g(k“?'{‘f‘{'—‘f-}—y‘q/,\p
. B. %

4 M (e-) & zm (E-P] + %
@

<L

®

LA

2+ 2 =
5+ = <

A



